



赛季
前瞻

武磊：对胜利的欲望比去年更强

“完整赛季，更有动力”



视点
记者
刘闻超

砥砺前行
全靠自己

文/刘闻超

本周五，海港就将出发前往武汉，备战周六晚联赛首轮同三镇的比赛。对手是联赛上届冠军，又刚刚在超级杯上2比0击败实力强劲的山东泰山，全队士气正盛，海港此行不会容易。

不过，当我们回望过去几个赛季时，很容易就能得出这样一个结论，在这一路上经历过的、遭遇过的困难和挑战面前，仅仅对手实力强劲这一项又能算得了什么？上个赛季联赛临近开打时，海港甚至还没有踢过哪怕一场相对像样的热身赛，全队磨合与体能储备更是无从谈起……海港球迷这几天正在为了新赛季的观赛事宜忙碌着、打听看，一部分人已经计划好了了前往武汉远行的行程，而更多人则时刻关注着俱乐部新赛季套票方案的出炉，对他们来说，没有什么比重新进场看球和球队站在一起更重要的了。同样的，对海港来说，也没有什么比为了这群家人战斗更重要的了。

我们不用回避一些现实情况，比如这些年里无论自身是否愿意，俱乐部总是容易成为舆论中的“顶流”般存在，个中缘由耐人寻味。临近新赛季，所有这些不多赘述也不必纠结，凡此种种皆是过往外部因素。对球队本身而言，如何在训练场上打磨自己、管理好自己才是促成比赛场上表现的根本。这一点，相信经历过之前一系列困难之后的海港，比谁都更清楚。

这个休赛期内，海港显得颇为低调，除了哈维尔的到来，以及中锋位置上的补强外，围绕球队的新闻只有正常的训练和热身赛，这是一种“正常”的现象。海港应该不缺战斗的底气，毕竟他们拥有不少联赛中堪称优质的球员，这些人是除球迷之外俱乐部最大的财富。武磊说，面对这样一个完整赛季，内心动力更足了。我们也有理由相信，队里一些被外界认为有些“老”的人正渴望重新证明自己，又比如奥斯卡、巴尔加斯们希望将失去的时间补回来……

动荡过后的中超，即将迎来全新赛季，上海海港需要的只是全力以赴做好自己。

本版撰稿 首席记者 刘闻超

一年前的4月10日，效力于西班牙人队的武磊替补出场绝杀塞尔塔。那是武磊在西甲赛场的最后一粒进球，也是中国球员在五大联赛短期内的最后一次亮相。

去年8月最后一天，上海海港足球俱乐部在上汽浦东足球场为武磊举办了回归母队的球迷见面会，三年时间转瞬而过，曾经意气风发的少年，如今已成饱经阅历的大丈夫。那天，武磊说：“想和老战友们一起，重新找回那种一起为了目标拼搏的热情。”

上赛季半个赛季时间里，武磊没有停下过进球的脚步，联赛交出11球的数据，甚至一度有人开玩笑说，再给武磊几轮，可能又要成为本土最佳射手了。年初的足协杯上，伤愈复出的他又贡献两球，回归半年总共打入13球，虽然年纪比刚留洋时长了3岁，身边队友也换了一拨，但武磊还是那个武磊，没有什么改变。

“没有一场比赛是容易的，其实我也非常期待，有一个完整的赛季，期待我们能够好好表现。”对于联赛中的其他球队，武磊充满尊重。总有人习惯性质疑武磊的留洋经历或表现，但是从来没有人能够真正举例说明有哪位本土球员在联赛中

的表现能够接近他。至于武磊自己，在经历了三年留洋生涯后，其心态已经愈发从容，单纯的舆论氛围已经很难影响到他，更何况现在他的身后还有家人与球迷支持。

去年是武磊征战中超的第七个赛季，但其实他只有半个赛季时间，其间还经历过一些伤病问题。今年的季前备战中，武磊在体能方面下了不少功夫，此前跟随国足出征新西兰时，他两场比赛都有亮相，是队中最具威胁的一员。

今年将是他的第八个中超赛季，不谈进球目标也不去考虑太多其他因素，武磊期望的就是和队友们一起脚踏实地投入到每场比赛当中。“其实回来的时候我就说了，身边很多都是曾经一起并肩战斗的队友，包括一些新加盟的球员，也曾经多次在联赛中交手，彼此之间都非常熟悉，磨合肯定不成问题。这段时间球队通过热身赛检验训练成果，可以说状态越来越好，包括大家对主教练的技战术理念也不断在加深理解。我觉得球队对于新赛季有着更多的对胜利的渴望，对比赛的渴望，可能都要比去年更加强烈一些。因为这是一个全新的完整赛季，比赛回到了主客场赛制，有了球迷的加入后，更能为我们带来动力，所以在心态上其实我们会更加有动力。”武磊说。

家人团聚，奥斯卡没了后顾之忧——

“享受主场氛围，期待那一刻到来”

周一下午4点半，在结束大部分当天训练项目后，队员们分成两批，一批人继续在场上做一些有球训练，另一批人前往健身房做几组力量训练，奥斯卡就在后一批人当中，只不过一边做着力量训练，他的视线一直没有停止过对玻璃窗外场内情况的注视。

上个赛季，海港在缺少奥斯卡的情况下，又同时经历了不完整的备战和连续不断的伤病，最终磕磕绊绊位列第四。年初的足协杯上，虽然奥斯卡回归，但其状态平平，海港最终被浙江队淘汰，倒在决赛大门前。一个谁都不愿过多回顾的赛季，正如奥斯卡所言，于他而言，那同样是不容易的一年。“不仅是我，整支球队都没有进行太多的训练就投入比赛了，今年希望我们可以拥有更完整的准备期。”2月底前

往上汽浦东足球场进行“踩场”训练时，奥斯卡这样说道。

去年，奥斯卡绝大多数时间里都在巴西照料家人，甚至很多人以为这可能将演变为告别。不过，事情随着实际情况的变化而动态调整着，奥斯卡最终还是回到中国，并且在足协杯期间确认新赛季大概率会留在中国。个中缘由外界无从知晓，有的也只是些捕风捉影的猜测，但可以肯定的是，奥斯卡与海港之间有过一番沟通，并重新并肩站到了一起，对球队和球迷而言，这样的结果才是最重要的。

2月下旬，奥斯卡独自一人飞抵上海，作为队长，他是最先归队的一名外援，并且立即投入到训练当中。重新见到队友们，奥斯卡非常高兴。“此后他应该会把家

人也一起接过来。”当时一名海港队友这样说道。果不其然，后来奥斯卡缺席了海港同长春亚泰的热身赛，原因是他去安顿了家人。对奥斯卡来说，妻儿总是他最牵挂的事情，从一开始就没变过，如今他们重新回到自己身边，也让奥斯卡有了更多理由和动力安心征战新赛季。就在几天前，奥斯卡还将自己的儿子再度带到世纪公园踢了几脚足球，那天奥斯卡儿子的“队友们”包括了武磊、蔡慧康、张琳芃等人的孩子。

“新赛季我们将回到主场作战，球迷们也将和我们一起来到主场助威，这样的氛围肯定很棒，我期待着那一刻的到来。”奥斯卡说。对海港球迷而言，他们同样期待着在正式比赛中继续为奥斯卡呐喊的那一时刻到来。

上海海港新赛季赛程

04.15 19:35	武汉三镇	(VS)	上海海港	周六
04.22 15:30	上海海港	(VS)	深圳队	周六
04.26 17:30	沧州雄狮	(VS)	上海海港	周三
04.30 19:35	上海海港	(VS)	上海申花	周日
05.06 19:35	津门虎	(VS)	上海海港	周六
05.10 19:35	上海海港	(VS)	青岛海牛	周三
05.14 19:35	浙江队	(VS)	上海海港	周日
05.20 19:35	梅州客家	(VS)	上海海港	周六
05.24 19:35	上海海港	(VS)	河南队	周三
05.29 19:35	长春亚泰	(VS)	上海海港	周一

06.03 17:30	上海海港	(VS)	成都蓉城	周六
06.09 19:35	上海海港	(VS)	南通支云	周五
06.29 19:35	北京国安	(VS)	上海海港	周四
07.03 19:35	山东泰山	(VS)	上海海港	周一
07.08 19:35	上海海港	(VS)	大连人	周六
07.12 19:35	上海海港	(VS)	武汉三镇	周三
07.16 19:35	深圳队	(VS)	上海海港	周日
07.21 19:35	上海海港	(VS)	沧州雄狮	周五
07.29 19:35	上海申花	(VS)	上海海港	周六
08.03 19:35	上海海港	(VS)	津门虎	周四

08.08 19:35	青岛海牛	(VS)	上海海港	周二
08.12 19:35	上海海港	(VS)	浙江队	周六
08.20 19:35	上海海港	(VS)	梅州客家	周日
08.25 19:35	河南队	(VS)	上海海港	周五
09.15 19:35	上海海港	(VS)	长春亚泰	周五
09.23 19:35	成都蓉城	(VS)	上海海港	周六
09.29 19:35	南通支云	(VS)	上海海港	周五
10.20 19:35	上海海港	(VS)	北京国安	周五
10.29 15:30	上海海港	(VS)	山东泰山	周日
11.04 15:30	大连人	(VS)	上海海港	周六

